

**МИТРОПОЛИТ
ТВЕРСКОЙ И КАШИНСКИЙ**
**УПРАВЛЯЮЩИЙ
ТВЕРСКОЙ ЕПАРХИЕЙ**

170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 10
Тел./факс: (4822) 32-35-57, 32-12-08, 32-34-60
E-mail: 343738@mail.ru www.tvereparchia.ru

**Председателю комитета по социальной политике
Санкт-Петербурга
Александру Николаевичу Ржаненкову**

Соболезнование

С чувством глубокой скорби встретил сегодня весть о том, что в мир иной ушел замечательный человек, гражданин, необыкновенный воспитатель нашего времени, основатель и бессменный руководитель предприятия по работе с трудными подростками Михаил Георгиевич Дмитриев.

Я знал Михаила Георгиевича много лет. Санкт-Петербургская духовная академия, ректором которой я был продолжительное время, тесно сотрудничала с предприятием “Новое поколение”. Мы часто общались и обсуждали животрепещущие вопросы нашего времени, связанные с жизнью молодого поколения, некоторые воспитанники «Нового поколения» были у нас в Академии на богослужениях, общались со священнослужителями. Помню, как несколько лет назад в Духовную Академию прибыла группа воспитанников числом более трехсот человек, чтобы принять участие в Пасхальном Крестном ходе и получить благословение на начало полезного и необходимого городу проекта «Чистые улицы». Ребята участвовали в наведении порядка во дворах города, убирали непристойные надписи и объявления с улиц Петербурга. Помню, как Михаил Георгиевич переживал, когда подобные важные проекты не получали должной административной поддержки.

Михаил Георгиевич создал уникальную школу жизни для детей, которых сейчас называют “трудными подростками”. За теоретическую основу он взял идеи выдающихся российских педагогов и психологов К.Д. Ушинского, А.С. Макаренко, В.А. Сухомлинского, В.Т. Лисовского, П.Ф. Лесгafта, считавших, что труд занимает

основополагающее место в процессе воспитания детей. Я помню, как в «Новом поколении» работали более тысячи юношей и девушек, которые занимались производством детских настольных игр. Для некоторых из этих игр я писал приветственные слова.

Я знал, с какими трудностями - бюрократическими, так порой и противозаконными сталкивался Михаил Георгиевич. Знал, как он переживал и тяжело переносил попытки закрыть то дело, на которое он положил всю жизнь. Знал, что он не кривил душой и не шёл никогда на поводу у людей бесчестных и корыстных. Могу сказать с уверенностью, что он прожил достойную и даже, не побоюсь этого слова, великую жизнь. Не каждому из нас дано помочь стольким людям, стольким детям, скольким помог он.

Верю, что Господь уготовал для него место вместе с праведниками. Молюсь об упокоении новопреставленного раба Божиего Михаила там, где уже нет ни болезни, ни печали, ни вздохания, но бесконечная жизнь. Соболезную родным и близким Михаила Георгиевича. Такую утрату ничем не восполнить. Нам остается только молиться и уповать на Господа, в Чьих руках жизнь и смерть.

Вечная память дорогому Михаилу Георгиевичу. Буду всегда молиться о упокоении его бессмертной души в обителях Отца Небесного.

С соболезнованиями,



МИТРОПОЛИТ ТВЕРСКОЙ И КАШИНСКИЙ

11 июля 2021 года